

## Русский язык: мост между культурами и поколениями

Язык моей родины... С раннего детства я осознавала его значимость и стремилась к совершенству в его использовании. Мне всегда хотелось, чтобы мои слова звучали легко и понятно для окружающих.

На уроках русского языка и литературы учителя часто говорят об уникальности нашего языка, ссылаясь на великих писателей, лингвистов и общественных деятелей. Однако я никогда не задумывалась о причинах своей любви к русскому языку. Я просто наслаждалась его мелодичностью, читала книги и выражала свои мысли на этом языке.

Русский язык — один из самых распространённых в мире. По количеству носителей он занимает пятое место, уступая только китайскому, английскому, хинди и испанскому. В славянском мире русский язык выделяется своей популярностью.

Даже в многонациональном Татышлинском районе Республики Башкортостан, где проживают представители разных народов, русский язык является основным средством общения. В селе Петропавловка, где я провела своё детство, русский язык царит повсюду: в школе, в учреждениях и на улицах. Несмотря на то, что люди общаются на своих родных языках, русский продолжает играть ключевую роль в межкультурном диалоге.

В нашей семье русский язык занимает особое место. Моя родная мама — удмуртка, папа — башкир, а я с самого детства разговариваю на русском. Наша семья — это место, где царит взаимопонимание, и между нами не возникает конфликтов, независимо от языковых или национальных различий. Русский язык служит связующим звеном, скрепляющим нас вместе, и учит нас ценному искусству любви и взаимопонимания. Как можно не ценить его за это?

Россия славится своими выдающимися умственными и творческими деятелями: учеными, писателями, художниками, мыслителями, политиками, полководцами, актерами и музыкантами. Воспитанные на русском языке, они воспевали свою Родину, обогащая её культурное наследие, и оставили нам в наследство лучшие достижения, накопленные за века.

Но как мы, «наследники», относимся к этому неисчерпаемому богатству — русскому языку? К сожалению, в современном интернете встречается множество сообщений, наполненных грамматическими ошибками, неправильным использованием орфографии и пунктуации, а также некорректной лексикой. Нецензурная лексика, простой народный мат, стала неотъемлемой частью нашего общения. Многие, как дети, так и взрослые, заменяют его на якобы приемлемые и допустимые слова. Однако, произнося эти «подделки мата», люди, конечно, имеют в виду ненормативную лексику. И каждый, кто слышит эти «безобидные» слова, понимает именно ту ненормативную лексику, на которую они намекают.

Это ли просто отсутствие культурного уровня и небрежность в выборе слов? Или же это проявление беспечности в выражении своих мыслей? Или, может быть, использование

ненормативной лексики — это лишь след современности? Причины могут быть различные, и я лишь предположу некоторые из них. Для некоторых это способ самовыражения, для других — инструмент освобождения, а для третьих — лишь отражение ограниченности словарного запаса.

Я убеждена, что родители должны воспитывать уважение и любовь к языку, который служит отражением культуры общения в семье. Именно в семейном кругу часто встречается грубость в речи или её заменители. Вспоминается слово знаменитого педагога В.А. Сухомлинского: «Речевая культура человека — отражение его духовного мира». Использование ненормативной лексики портит нашу душу и ведёт к упадку личности. Когда я задумываюсь об этом, мне хочется обратиться к людям словами поэта Н.И. Рыленкова:

Язык народа и богат, и точен.

Но есть, увы, и сточные слова.

Они растут, как сорная трава,

У плохо перепаханых обочин.

Я твердо верю, что владение русским языком, умение грамотно его использовать в письменной и устной форме, является обязанностью каждого жителя России. Это выражение уважения к нашему культурному наследию и гарантия его сохранения для потомков. Русский язык — это основа нашей коммуникации с родными, друзьями, он сопровождает наши мысли и формирует наши жизненные планы. И, конечно же, желание быть понимаемыми требует от нас знания и умения соблюдать нормы русского языка.

В наше время русский язык играет решающую роль в достижении успеха, и недостаток знаний в настоящее время рассматривается как позор и неприемлемость. Поэтому я понимаю причину своего безграничного восхищения русским языком!

Я питаю глубокую преданность к нему, к его глубине и многообразию. Он обогащает мою жизнь, дает мне возможность быть понятым и понимать, делиться своими мыслями и эмоциями, создавать мосты между культурами и поколениями. Русский язык связывает людей, и именно это делает его поистине величественным.